
小４ 算数「１けたでわるわり算の筆算」３  組  番氏名       

 

１ 右の筆算について，  に当てはまる数を書きましょう。              

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ２ ３ ８ 
４ ９ ５ ２ 
 ８   
 １ ５  
 １ ２  
  ３ ２ 
  ３ ２ 
   ０ 

 

 わり算の筆算をするときは

９５２を    と５０と２

にわけて計算するんだね。 

 そうよ。だから，百の位の計

算は９÷４をしているように

見えるけど    ÷４を表

しているのよ。 

 
ひろきさん 
 

 

 
しずかさん 
 

 
こうたさん 
 

 え～。そうだったの。という

ことは，    の１は百の

位だから    を表してい

て，５は十の位だから 
を表していることになるの？ 

１ ５ 

 

 
たけしさん 
 

 その通り。だから，十の位の計算は１５÷４をし

ているように見えるけど    ÷４を表してい

るんだよ。 

 

 

 

 

 
こうたさん 
 

 じゃあ，    の３は十の位だから   を表して

いて，２は一の位だから   を表しているんだね。 

３ ２  

 

 
たけしさん 
 

 その通り。だから，一の位の計算は見た目の通り

÷４を表しているんだよ。 
 

 



小４ 算数「１けたでわるわり算の筆算」３ かい答・かい説 

 

１ 右の筆算について，  に当てはまる数を書きましょう。              

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ２ ３ ８ 
４ ９ ５ ２ 
 ８   
 １ ５  
 １ ２  
  ３ ２ 
  ３ ２ 
   ０ 

 

 わり算の筆算をするときは

９５２を    と５０と２

にわけて計算するんだね。 

 そうよ。だから，百の位の計

算は９÷４をしているように

見えるけど    ÷４を表

しているのよ。 

 
ひろきさん 
 

９００ 

 
しずかさん 
 

 
こうたさん 

 え～。そうだったの。という

ことは，    の１は百の

位だから    を表してい

て，５は十の位だから 
を表していることになるの？ 

１ ５ 

 

 
たけしさん 
 

５０ 

１００ 

９００ 

 その通り。だから，十の位の計算は１５÷４をし

ているように見えるけど    ÷４を表してい

るんだよ。 
１５０ 

 
こうたさん 
 

 じゃあ，    の３は十の位だから   を表して

いて，２は一の位だから   を表しているんだね。 

３ ２ ３０ 

２ 

 
たけしさん 
 

 その通り。だから，一の位の計算は見た目の通り

÷４を表しているんだよ。 
 

３２ 


